

Отчет о проведении районного методического объединения в МБДОУ д/с № 2
г. Курлово

27 апреля 2022 года на базе ДОУ №2 прошел семинар педагогических работников на тему: *«Речевое развитие детей в условиях образовательной деятельности ДОУ»*. В работе семинара приняло участие 14 педагогов дошкольных образовательных учреждений района. В процессе семинара были раскрыты современные подходы и условия для речевого развития в детском саду.

Инструктор по ф/к Котякина Т.А. показала ООД по физическому развитию с детьми младшей группы «В гости к солнышку». На занятиях физкультурой мы стремимся помочь детям овладеть развитием не только крупной моторики, но и мелкой, отвечающей за умственное развитие и развитие речи. Следовательно, помимо развития физических качеств, необходимо уделять внимание и речевому развитию. В течение занятий по физической культуре, ребенок обогащает свою речь и узнает много нового и интересного. У ребенка активизируется и повышается активный и пассивный словарный запас, развивается мышление, воображение, формируются волевые качества личности. На занятиях физкультурой Татьяна Анатольевна активно пользуется различными спортивными понятиями, командами, наводящими вопросами, объяснениями и многим другим, использует рассказ, беседу с воспитанниками, различные речевки.

Музыкальный руководитель Хромова Ю.Н. и воспитатель Соколова М.В. показали музыкальную сказку «Про маму» Музыкальные сказки пользуются у детей неизменной любовью. Дети с большим удовольствием перевоплощались в сказочных героев, выразительно передавали движения в танце, с интонационной выразительностью рассказывали текст сказки. При взаимосвязи музыкального и речевого занятия решались задачи совершенствование голосового аппарата для пения, культура выразительного исполнения, которая необходима в пении, формировалась речевая выразительность, развивалась музыкальная интонация, открывалась способность к речевым интонациям.

Трунникова Т.Е. увлекла всех присутствующих квест – игрой по речевому развитию «Путешествие в страну правильной речи». Квест- технология актуальна в контексте требований ФГОС ДО. Она способствует развитию активной, деятельностной позиции ребенка в ходе решения игровых, поисковых задач. Дети подготовительной группы показали свои знания в разгадывании кроссвордов, делении слов на один, два, три слога, в пересказе произведений. С легкостью дети называли приметы весны, употребляя при этом разнообразные прилагательные, читали стихи по мнемотаблице, складывали буквенные пазлы. Присутствующие педагоги отметили непринужденное, легкое, обоюдное, понимающее общение детей и воспитателя. Речь детей внятна, четка, выразительна. Дети умело излагают свои мысли, делают предположения и простейшие выводы.

С презентацией «Создание условий для речевого развития детей в ДОУ» выступила старший воспитатель Тарасова О.Ю. В ней Ольга Юрьевна поделилась опытом работы по речевому развитию. Речевое развитие по-прежнему остается наиболее актуальным в дошкольном возрасте. Все родители хотят, чтобы их ребенок был успешным и развитым. Во многом на это влияет именно грамотная речь ребенка.

Чем лучше будет развита речь ребенка в дошкольные годы, тем выше гарантия успешного его школьного обучения. А это во многом зависит от нас, педагогов.

Также вниманию всех присутствующих была организована выставка дидактических игр «Развиваем речь ребенка».



Старший воспитатель МБДОУ д/с № 2 О.Ю. Тарасова